
幼儿园中班洗澡的安全教案(通用6篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。大家
想知道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编带
来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

幼儿园中班洗澡的安全教案篇一

1、知道不能听信陌生人的话，不跟陌生人走。

2、了解一些求救的方法。

1、挂图三张(内容：故事《聪明的明明》)

2、事先和一名幼儿不熟悉的男校工联系，请他配合教育活动，
并准备一些幼儿喜欢的糖果、玩具。

1、教师出示第一张挂图，介绍图中的孩子明明，引导幼儿说
一说图上还有谁，陌生人在对明明说什么。

2、引导幼儿讨论：为什么不能跟陌生人走。

1、教师借故离开教室。

2、男校工扮演陌生人出场。"陌生人"通过各种方式，例如给
糖果吃、有好玩的玩具等，引诱孩子离开教室。

陌生人：小朋友你们老师呢?(幼：老师出去了)陌生人：老师
不在，我带你们去玩吧!(幼：老师说不能和陌生人走)陌生人：
我是好人，不是坏蛋。你们看我还给你们带糖果来了。(幼：
老师说不能吃陌生人的糖果)陌生人：不能吃糖果，那玩玩具
可以吧?你们看这是麦当劳的玩具。(幼儿开始有些动摇了，
有的开始要玩具了)陌生人：麦当劳玩具好玩吗?(幼：好玩)



陌生人;那我带你们去麦当劳玩吧，那里有更多玩具，还有薯
条可以吃。(大部分幼儿高兴地鼓掌并一一跟着"陌生人'走出
教室，小部分幼儿还坐在位置上)3.教师在幼儿即将离开教室
时出现，陌生人离开。

教师引导幼儿讨论：和陌生人走了会怎样?

1、教师告诉幼儿"没有告诉大人就跟陌生人走是一件很危险
的事。小结和陌生人走的危险性。

2、讨论：和陌生人在一起时有什么自我保护的方法。

3、教师出示第二、三张挂图，向幼儿介绍明明在陌牛生人要
带自己走时的自救方法。

幼儿园中班洗澡的安全教案篇二

知晓安全乘车的道理，掌握一些必要的自我保护的方法。

教学挂图《乘车安全要牢记》

1、提出问题：

――“过几天 ，我们要去春游了，路上需要乘车。那么，乘
车时要注意哪些安全问题呢？”

2、感知讨论：

出示反映有关儿童乘车时不安全行为的图片，引起幼儿关注
讨论：

――“大家看，图片上的小朋友做的对不对？为什么？有什
么危险？”



图片1（把头探出车窗）。

图片2（把手伸出窗）。

图片3（车开动时在车厢内走跑）。

图片4（反向跪坐在车位上）。

图片5（坐在开动的车内吃带棒的食物）。

图片6（从车中望窗外吐痰或扔废物）。

3、归纳总结：

――“在乘车时怎样做才是安全的呢？”

出示反映有关儿童乘车时安全行为的.图片。

组织幼儿讨论，鼓励幼儿想办法。

4、延伸活动：

幼儿带着图片到小班幼儿处进行宣传活动。

1、可结合外出活动，让幼儿在生活情景中学习、了解安全乘
车。

2、活动以后，教师可将图片贴在教室的墙上，作为宣传用。

在活动中，幼儿的积极性很高，因为很贴近幼儿的生活经验。
在讨论中幼儿也能大胆的回答问题，只是语言表达能力不是
很完整，在老师的提醒下，有部分幼儿能将话说完整。在老
师互动方面不是很明显，需要进一步的调整。



幼儿园中班洗澡的安全教案篇三

1、了解基本的消防知识，学习火灾中简单的'自救方法;

2、树立防火意识，提高自我保护能力。

(一)幼儿观看录像，了解火灾的危害性。

1、录像里讲了意见什么事?发生火灾会怎么样?

2、幼儿讨论发言，教师小结。

小结：大火能烧掉一座座房，让人们无家可归，烧掉一片片
森林，让动物也没有家园。大火能烧死人和动物;污染空气。

(二)讨论预防火灾发生的方法。

1、火灾很可怕，那我们小朋友要怎么做才会预防火灾的发
生?

(1)小朋友不能随便玩火。

(2)点蜡烛，蚊香时不能靠近容易着火的物品。

(3)不能随便烟花爆竹。

(4)不能玩未熄灭的烟头，见了没熄灭的烟头应即使踩灭。

(5)不能随便完电，插头，插座等。

(三)播放录像，帮助幼儿了解火灾自救的方法。

录像一：垃圾筐着火了，怎么办?(用水泼，用沙子压)

录像而：房子着火了，怎么办?



(四)逃生演习。

听警报拉响起进行第一次逃生演习。

幼儿园中班洗澡的安全教案篇四

1.认识熟悉几个的几个场所中常见的.标志，并能根据标志判
断标志所指示的行为。

2.初步尝试设计基本的行为标志。

1.多媒体课件、交通标志视频

2.纸、画笔

(一)情境一：播放马路上交通标志视频提问：刚才小朋友看
到了哪些标志?依次出示图片

(四)情境四：出示肯德基标志图片提问：肯德基里放了哪些
标志呢?为什么?

1.判断停车的位置是否正确

2.根据红灯停绿灯行来判断行人走的是否正确

3.当发生火灾时小朋友判断是走楼梯的安全出口还是乘坐电
梯

1.小组讨论想一想、说一说，标志在生活中的作用，如果生
活中没有这些标志的危害。

2.：标志的本领很大，它不会说话就告诉了我们这是什么地
方。我们应该做什么，所以标志的作用是非常重要，我们一
定要学会认识它，了解它。



1.教师向示范设计些简单标志，然后请每个小朋友当一次小
小设计师， 设计出一些自己感兴趣标志(教师提醒幼儿应该
做表示方法和不应该做的表示方法)

2、幼儿自己动手操作，教师巡回指导，对于能力较弱的幼儿
要重点指引

3、请幼儿讲述自己制作的标志的名称及作用。

1.为幼儿园或区角制作相应的标志，并将它贴在相应的地方.

2.鼓励幼儿平时多观察生活中有什么标志，并画下来介绍给
同伴

幼儿园中班洗澡的安全教案篇五

1、了解防溺水的相关安全知识，知道不能自去水边玩耍

2、增强在生活中的自我保护意识。

3、培养安全意识，在得到别人助时懂得表示感激。

4、知道危险来临时如何保护自己，如何逃生。

5、教会幼儿做个胆的孩子。

了解防溺水的相关安全知识，知道不能自去水边玩耍

增强在生活中的'自我保护意识。

ppt课件

一、导入活动

教师：小朋友们，你们喜欢玩水吗？你知道玩水时应该注意



一些什么呢？

二、故事《皮皮猴落水》

教师：下面要老师给小朋友们讲个故事，要认真听哟！

皮皮猴趁爸妈不注意溜出家门来到了小河边，皮皮猴试图捉
鱼时脚下一滑掉进了水里。岸上的眼猫发现了皮皮猴，着急
的喊:”来人啊，救命啊！有人掉水里了！”眼猫声呼救引来
了象老师，象老师下水救皮皮猴，最后，象老师和猴爸爸猴
妈妈把皮皮猴送去医院。

提问：

教师：皮皮猴它去了哪里呢？

幼儿：皮皮猴趁爸爸妈妈不注意，就跑到去河里抓鱼了。

教师：皮皮猴为什么会落水呢？

幼儿：它在抓鱼的时候，脚一滑不小心掉了下去。

教师：皮皮猴落水后是谁救了它？眼猫为什么没有自己下去
救皮皮猴呢？

幼儿：是眼猫和象老师救了它。

幼儿：眼猫自己不会游泳。

教师：如果你是皮皮猴，你会怎么对象老师和眼猫的助表示
感谢呢？

幼儿：应该说：“谢谢眼猫和象老师。”

三、讨论学习防溺水知识。



教师：

1、小朋友你们知道自己一个人时，不能去哪些地方玩水呢？

2、你知道游泳要和谁一起去吗？能不能自己一个人去呢？能
不能和小朋友去？

四、请幼儿判断安全对错

教师：请你根据今天所学的知识判断下面小朋友的做法对不
对？

五、活动小结

教师:“通过本次活动，你懂得了人的生命只有一次，幸福快
乐掌握在你的手里，希望小朋友通过这节课的学习，学会珍
惜生命，养成自觉遵守溺水安全原则的好习惯。”

六、教学反思：

主要是通过教师课件演示、讨论学习防溺水知蚀完成，使幼
儿认识到了在河道、水渠、池塘、水井、水池、水库中嬉水
落水的危险；盲目游入深水漩涡很容易造成溺水事故。让幼
儿掌握了一定的溺水自救与预防知识，达到了教育的目的。
但是，安全教育不是一二节课就能达到预期的效果，在教育
教学工作中，要将安全工作细致化、常态化。生命安全，警
钟长鸣！

幼儿园中班洗澡的安全教案篇六

活动目标：

1、了解饲养宠物的一般常识。



2、知道在动物园不能离动物太近或翻越护栏。

3、教会幼儿做个胆大的孩子。

4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的.个人能力。

活动准备：

各种动物的图片和宠物图片。

活动过程：

1、请幼儿欣赏动物的图片，说说自己喜欢那种小动物。

2、请幼儿说说去动物园的经历，告诉幼儿在动物园游玩时，
不要离动物太近或喂食动物。

3、说说自己是否饲养过宠物，了解饲养宠物的一般常识。如
不和宠物睡在一个房间；经常给宠物洗澡；被宠物咬伤后及
时打防疫针。

4、欣赏儿歌《动物园》。

教学反思：

作为一名小班的教师，班上的孩子年龄幼小，缺乏保护自己
的能力，老师就要将工作做到最细微处。在今后的工作中我
要多学习，积累，调整。我想，随着教育改革的深入，我们
一定会有越来越多的好方法，那时，幼儿的安全问题不会再
成为困扰我们的一个难题。


